



台灯

江山市峡口小学五(5)班 黄梓依
小记者证号 D250777
指导老师 蔡晓娜

每个人都有自己的心爱之物，我的心爱之物是一盏台灯。它是爱心形的，灯的下面有一个按钮，一按就会散发出柔和的灯光。灯上面还贴着我小时候的照片，照片中的我咧着嘴笑呢。灯的底座方方正正的，上面有一段文字：“希望你在未来的日子里，健康快乐地成长……”

这盏台灯是我十岁生日那天，爸爸妈妈送给我的生日礼物。

每当夜幕降临，我打开灯，明亮而温暖的光线洒满书桌。我在灯光下阅读有趣的故事书，沉浸在文字的世界里；我在灯光下解答数学难题，思路随灯光的指引变得清晰；我在灯下吟诵着“黑发不知勤学早，白首方悔读书迟”的诗句，信念变得越来越坚定……无论是寒冷的冬日，还是炎热的夏夜，它总是默默地陪伴，用光亮驱散黑暗与疲惫。这盏充满爱的台灯陪伴我度过许多难忘的时光。

它见证了我的努力与成长，在我心中有着特殊的意义。我会珍惜这盏台灯，让它继续照亮我的求知之路，陪伴我度过更美好的学习时光。

巴西龟

江山市峡口小学五(5)班 郑铭轩
小记者证号 D250778
指导老师 蔡晓娜

我的心爱之物是巴西龟，它的身子只有拳头般大小，有着深绿色的外壳，上面布满了漂亮的花纹。它像一块长了苔藓的硬石头，只要我一碰到它，它就会将头缩入壳中，十分惹人喜爱。

这只巴西龟是我生日时妈妈送我的礼物。我让它住在小鱼缸里，可是它总想逃，天天爬缸，又摔下去，十分活泼。

有一次，我和好朋友吵架了，心情十分低落。我坐在窗前，把小龟放在桌子上，无精打采地摆弄着。想起白天的事情，我的泪水又不争气地往外冒，小龟似乎察觉到了我的情绪，悄悄地爬了过来。它抬起头望着我，好像在说：“小主人，别不开心啦，我陪你吧。”看着小龟，我的心情渐渐平静下来。我伸手去摸它，这一次它竟没有缩回壳里去，它的陪伴瞬间将我的忧愁都带走了。

小巴西龟就像一个小精灵，陪我度过快乐的童年，它也是我的好朋友，使我的生活更加充实。

奶糖

江山市中山小学五(1)班 周玥妍
小记者证号 D250971
指导老师 姜飞燕

家中阳台铁笼早已空了数月，食盆里的小萝卜已经变黄变脆，可我还是不愿清理，因为这里有着我难忘的回忆——一只身穿灰白外衣的垂耳兔奶糖。

最初遇到奶糖是在老家的市场，刚看见它，我便对它“一见钟情”，央求爸爸把它带回家。

它刚来到我家时，总是怯生生蜷在笼子的一角，粉红的鼻子警觉地颤动，两只长长的耳朵耷拉着，像两片柔软的云朵，小嘴巴总在吃个不停。我陪它一起玩，陪它说话，给它喂萝卜白菜。渐渐地，我们成了好朋友。小家伙似乎也听得懂我说话，安静地蹲坐在边上点着头，不时用温热的舌头舔舔我的手。

没想到，幸福的时刻总是那么短暂。那是一个普通的周末清晨，我和弟弟带着奶糖在小区草坪上玩耍。这时，不知从哪里蹿出一条野狗，看到奶糖就飞奔过来，吓得奶糖到处奔跑，顷刻间不见了踪影。我心急如焚，赶紧发动全家人四处寻找，结果还是一无所获。

第二天，不死心的我又继续找，在小区外的树丛中发现了血迹。我沿着血迹找到了奄奄一息的奶糖，我抱起它去了宠物医院，可医生告诉我，已经无力回天了。那一刻，我不由得放声痛哭。

之后的很长一段时间，我总是不愿意去看市场的兔子，每当看到它们，我总会想起奶糖。



二十年后的家乡

柯城区鹿鸣小学五(5)班 陈睿幕
小记者证号 H251299
指导老师 曾亚红

2045年的春天，我回到了阔别已久的家乡。刚出车站，清新的空气扑面而来。

我来到信安湖畔，湖水清澈见底，有许多白鹭在湖面嬉戏，岸边垂柳依依，花团锦簇。最让我惊奇的是，连白鹤也在公园里悠然自得地漫步。衢州城内处处彰显人与自然和谐共生的美好景象。

随后，我开着太阳能汽车来到母校。只见楼顶变成了一个郁葱葱的农场，里面种满各种各样的植物。每个教室的外墙上都有一块显示屏，会根据教室里的课程变换样式，比如上科学课时，显示屏就会出现一个星空；上语文课时，就会显示对应单元的图画……而教室里，AR技术让课本中的内容立体地呈现在同学们面前。校园里处处充斥着绿色与科技的结合。

最让我流连忘返的是，入夜的水亭门。灯光秀让古城变得格外美丽，全息投影重现着古代的繁华盛景，那些老建筑变成了一家家文创店和书店。

我相信，未来的衢州一定会更加美丽！



未来世界

江山市双塔小学六(4)班 刘佩知
小记者证号 D250682
指导老师 冯小红

超时空环保任务

江山市贺村第一小学三(7)班 陈甜馨
小记者证号 D250447
指导老师 毛晓红

公元2063年1月1日，我第一次坐着时空舱，去完成一个重要的环保任务。

“欢迎来到555超越号时空舱！接下来带您回到30年前的南极冰川……”时空舱慢慢离开基地。我往外看：天空被厚厚的雾霾裹着，大海翻滚着浑浊的浪，沿海的房子都泡在海里……

“砰！”一声轻响，我终于到了南极冰川。可我找了半天，也没看到摆着小肚皮的企鹅。我赶紧跑到附近的居住区，这里的高楼长得快截到天，玻璃墙反光晃得我睁不开眼。马路上的汽车“呼呼”地跑，几乎看不到有人走路。广场中央的大屏幕特别显眼，上面写着：“卡特瑞岛即将消失！”

我走了好一会儿，才碰到一个叔叔。我跟着他进了一家工厂。一进工厂，我就被一股臭烘烘的味道呛到了。我看不见黑色的废气从烟囱里往外冒，排水管把黑乎乎的污水直接排进海里！

第二天，广场上聚集了好多人，我趁机把昨晚拍的照片和视频投到大屏幕上——堵车的街道、冒黑烟的工厂、被污水污染的大海。我站在台阶上大声喊：“大家看！再这样破坏环境，我们的家就要没了！”接着，我又放出20年前的照片：蓝盈盈的天、清凌凌的河，小朋友在草地上追蝴蝶。“你们看，绿水青山才是我们真正的宝藏啊！”

大家看完都沉默了，过了一会儿，有人大声喊“要保护地球”，越来越多的人跟着附和。就在这时，我的手环响了：“恭喜你完成第一次环境逆转任务！”

原来，只要大家都拿出责任心，地球就能慢慢变好。我的环保任务还没结束，下次我要去更多地方，让更多人爱上我们的家园！

芜湖游记

龙游县实验小学三(4)班 祝瑾辰
小记者证号 L250489
指导老师 韩之润

今天，爸爸妈妈带着我和妹妹到芜湖游玩。芜湖的水清澈见底，江边的青苔给近岸的水染上了一抹温润的深绿，像被打翻的绿颜料，在清澈的水中缓缓晕开，映着天光云影，静谧得让人心安。

离船开动还有一段时间，我们沿着滨江公园的小路一直往前走。一路上，我们发现了很多雕塑：有鱼跃龙门的江豚，有张牙舞爪的青蟹，有活蹦乱跳的刀鱼……它们静静地矗立在江边，见证着奔腾的长江和芜湖的美好。

船开动了，我和妈妈站在甲板上望着波涛滚滚的江面，李白笔下“天门中断楚江开，碧水东流至此回”的壮阔景象仿佛就在眼前。船缓缓驶过长江三桥，桥墩如巨人般直立在江中，桥身横跨两岸，在夕阳的余晖下勾勒出雄伟的轮廓。

船靠岸后，我们来到芜湖古城。夜色中的古城轮廓渐渐清晰，青石板路上，每一道裂纹都刻着岁月的痕迹，又像一位沉默的老者，诉说着古城的沧桑变迁。街边的灯笼亮了起来，红光映照在青石板上，给古城增加了几分温暖。

玩了一天，我靠在妈妈的肩头，渐渐进入梦乡，梦里还是芜湖青石板路和长江上的点点波光。

礼尚往来

江山市城东实验学校六(1)班 李昕洛
小记者证号 D250215
指导老师 周小燕

奶奶家果园的甜瓜成熟了，给我们送来许多，我提议给阿姨送一些去。

我拎着瓜来到阿姨家。阿姨笑着说：“洛洛，谢谢你的甜瓜，我很喜欢。你等一下，我也送你一点东西。”我心里万分激动，可嘴上却推辞道：“不用了。”阿姨说：“你跟我客气什么，咱们中国人讲究礼尚往来，你送我甜瓜，我也送你个小礼物。”

我在心里寻思着：阿姨会送我什么呢？巧克力还是糖果？就在这时，她拎了一个塑料袋走出来。她说：“听说你这次数学考得不好，这些试卷是你冬冬哥哥以前买来的，那时买太多了，没做完，给你正好就不浪费了。”

我傻眼了，赶紧把塑料袋扔在沙发上，一边说“不用了不用了”，一边快速跑出了阿姨家。

细

衢州市新华小学六(3)班 雷浩宇
小记者证号 H252094
指导老师 徐素贞

“小宇，89分。”老师的声音像一把锤子，重重砸在我的心上。就在那一刻，我终于读懂了“细”字的千钧重量。

那天，我踏着轻快的步伐走向学校，心中满怀期待——数学考试成绩即将公布。

可那句“89分”让我瞬间愣住。接过试卷，我迫不及待地寻找错误——不是不会，而是粗心：一道应用题，我竟把“36.5”看成了“365”；另一道填空题，我漏掉了单位换算。就是这几个看似微不足道的疏忽，让本该属于我的优异成绩付诸东流。

我反复回想考试时的情景：因为赶时间，我没有仔细审题；因为过度自信，我跳过了检查的步骤。原来，“细”这个字，我一直没有真正读懂它。

从那天起，“细”成了我形影不离的朋友。数学课上，我学会了逐字审题，用笔尖指着每一个数字和单位；英语听写时，我认真区分每个字母的拼写；就连收拾书包，我也会仔细核对课表，确保万无一失。渐渐地，我发现错的次数越来越少，而这份细心带来的踏实感，让学习变得格外安心。

一个月后的语文测验，当老师宣布我是全班唯一满分时，我平静地笑了。我知道，这是“细”送给我的礼物。它让我明白：生活就像精密的钟表，每一个齿轮都必须严丝合缝。失之毫厘，谬以千里——这八个字，我比任何人都体会得更深。如今，“细”已经融入了我的生活。它教会我尊重细节，更教会我用踏实的态度走好每一步。